
Niederschrift 
zur öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Soziales, Kultur, Jugend 

und Sport der Gemeinde Trinwillershagen 
KAS/T/009/2019-24 

 Sitzungstermin: Dienstag, den 15.06.2021 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 20:05 Uhr 

 Ort, Raum: im Pavillon von Trinwillershagen, Schlemminer Straße 6 

Anwesend sind: 
 

Ausschussvorsitzende 
Vogt, Ulrike  

1. stellv. Ausschussvorsitzende 
Behnke, Silke  

Ausschussmitglied 
Micheel, Sandra  

sachkundige/r Einwohner/in 
Hakelberg, Nicole  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 

2. stellv. Ausschussvorsitzende 
Alms, Maria  
 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung der Sitzung  
 2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und Änderungsanträge zur 

Tagesordnung 
 

 3. Bestätigung der Sitzungsniederschrift der letzten Ausschusssit-
zung (13.10.2020) 

 

 4. Veranstaltungen 2. Halbjahr 2021 - Überlegungen allgemein und 
konkret 

 

 5. Vorschläge, Anregungen und Termine für das Gemeindeblatt  
 6. Sonstiges ( u.a. Überlegung zur Errichtung einer "Büchertankstel-

le" im Ort ) 
 

 7. Schließung der Sitzung  
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Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung 
  

Frau Vogt eröffnet die Ausschusssitzung um 19.00 Uhr.  
 

  
  
  
  
zu 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Änderungsanträge zur Tagesordnung 
  

Die Ausschussvorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfä-
higkeit fest. Ein Ausschussmitglied fehlt entschuldigt.  
 
Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung.   
 

  
 
 

  
  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift der letzten Ausschusssitzung (13.10.2020) 
  

Es gibt keine Beanstandungen zur Sitzungsniederschrift vom 13.10.2021. Frau Hakel-
berg hat keine Niederschrift erhalten.  
 

 Beschluss: 
Die Sitzungsniederschrift vom 13.10.2020 wird bestätigt.  
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 5 
davon anwesend: 4 

Ja-Stimmen: 4 
Nein-Stimmen: - 

Stimmenthaltungen: - 

 
Bemerkungen:  
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der 
Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

  
  
zu 4 Veranstaltungen 2. Halbjahr 2021 - Überlegungen allgemein und konkret 
  

Frau Vogt fragt in die Runde, ob im 2. Halbjahr 2021 noch Veranstaltungen stattfinden 
sollen und werden? 
 
 -Es wird die Meinung vertreten, dass Veranstaltungen organisiert und durchgeführt wer-
den sollten, wie es im Rahmen der Corona-Bestimmungen möglich ist. 
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- Es gibt bereits eine Anfrage der Kirchgemeinde Trinwillershagen bezüglich einer 
Veranstaltung am 14.08.2021 ein „Open Air am Pavillon“ mit Schauspiel. Die Kosten und 
Organisation würde die Kirchgemeinde übernehmen. 
Der Erlös soll für einen sozialen Zweck gespendet werden. 
Die Gemeindevertreter müssten sich dann darüber einigen, für welchen Zweck die 
Spende verwendet werden soll, z.B. Kinderspielplatz. 

 
- Es wurde durch Bürger an Frau Vogt herangetragen, dass sich die älteren Bürger des 
Ortes bzw. der Gemeinde einen Platz wünschen, wo sie sich im Freien beschäftigen 
bzw. sportlich betätigen können, dazu sind Ideen gefragt. Wie z.B. Outdoor-Sportgeräte 
o.ä. 
 
 
Herr Markawissuk: 
 
- Möchte an dieser Stelle nochmals darauf hinweisen, dass die Benutzung des Spiel-
platzes am Pavillon nur für Kinder bis 14 Jahre vorgesehen ist. 
Er wurde darüber informiert, dass auch Erwachsene die Spielgeräte benutzen, diese 
sind jedoch nur für Kinder ausgelegt. 
Auch werden öfter Hunde mit auf den Spielplatz genommen. 
Hierzu soll in der nächsten Zeit ein Hinweisschild mit Verhaltensregeln aufgestellt wer-
den. 

 
- Im Hinblick auf künftige Veranstaltungen in der Gemeinde sollten die Vereine nochmals 
befragt werden, ob und wie sie sich die Organisation vorstellen. 

 
- Der Bürgermeister wäre dafür, im nächsten Jahr ein großes Sommerfest im 
Zusammenwirken mit allen Vereinen durchzuführen. 

 
- In diesem Jahr evtl. kleinere Veranstaltungen wie z.B. Weihnachtsmarkt oder auch von 
der Feuerwehr, alles im Rahmen der dann geltenden Corona-Bestimmungen. 

 
- Die finanziellen Mittel für Veranstaltungen werden im Haushaltsplan eingestellt. 

 
 
 

Frau Vogt: 
 
- Ist auch für die Idee mit dem Sommerfest im nächsten Jahr. 
 
- Die Vereine sollten dann Anfang des Jahres 2022 nochmal zusammen kommen, um 
alles abzusprechen und zu planen. 
 
 

  
  
  
  
zu 5 Vorschläge, Anregungen und Termine für das Gemeindeblatt 
  

Gemeindeblatt -  die Redaktion nimmt hierzu jederzeit Anregungen entgegen.  
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zu 6 Sonstiges ( u.a. Überlegung zur Errichtung einer "Büchertankstelle" im Ort ) 
  

Frau Vogt: 
 
- Es wurde durch Bürger an sie die Idee herangetragen, eine „Büchertankstelle“ im Ort 
einzurichten 
- Hierzu könnte man eine ausgediente Telefonzelle oder Ähnliches benutzen. 
 
Herr Markawissuk: 
 
Gibt zu bedenken, dass so eine alte Telefonzelle ziemlich preisintensiv ist. 
- Es gibt im Pavillon bereits eine Bücherstube, die mit einigen Büchern bestückt ist. 
- Diese wird in der nächsten Zeit noch weiter ausgebaut und dann auch für die Bürger 
zugänglich gemacht. 
 
 

  
  
  
  
zu 7 Schließung der Sitzung 
  

Frau Voigt schließt die  Sitzung um 20.05 Uhr.  
 

  
  
  
  
 
 
 
 
 
17.06.2021 gez. Ulrike Vogt  

_______________________________ 
 
Datum  /   Unterschrift Ausschussvorsitzende 
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